

**रसराज महोत्सव हस्तशिल्पी व दस्तकारों के लिये कला प्रदर्शन करने का शानदार मंच - राज्यपाल**

राजसमन्द 22 दिसम्बर/ राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा किऐसे नवाचारों से हस्तशिल्प कारों दस्तकारों तथा कलाकारों को अपनी कला का प्रदर्शन करने का मंच मिलता है। संपूर्ण भारत के विभिन्न क्षेत्रों से आए हस्तकला विशेषज्ञों द्वारा बनाए गए उत्पाद, उपस्थित खरीददारों तथा सभी हस्तशिल्पकारों को देखकर लगा कि यहां एक छोटा भारत सिमटा हुआ है।

राज्यपाल कलराज मिश्र रविवार को जिले के नाथद्वारा के ग्रामीण हाट बाजार में आयोजित छः दिवसीय रसराज महोत्सव के समापन अवसर पर उपस्थित जनसमूह को सम्बोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री से आग्रह कर शिल्पकारों को बाजार उपलब्ध कराने तथा उनके लिए एक कॉम्प्लेक्स बनवाने के लिए कहा जाएगा, ताकि उनके द्वारा बनाए गए उत्पादों का विपणन हो सके, उन्हें बाजार मिल सके तथा उनकी आमदनी हो सके।

उन्होंने हाट बाजार तथा रसराज महोत्सव के माध्यम से सामाजिक समरसता राष्ट्रीय एकता की बात कही उन्होंने कहा कि यह एक बहुत बड़ी बात है कि ग्रामीण अंचलों से हस्तशिल्प कारों को आमंत्रित किया गया है। उन्होंने बताया कि इस वर्ष 26 नवंबर को संविधान दिवस मनाया गया है, उन्होंने इस अवसर पर भारतीय संविधान के मौलिक अधिकारों व कर्तव्यों के बारे में जानकारी प्रदान की। मिश्र ने कहा कि श्रेष्ठ भारत का वास्तविक मूल मंत्र तभी सिद्ध होगा जब सामाजिक समरसता तथा सौहार्द का वातावरण बनेगा।

**मेले में विभिन्न स्टालों का अवलोकन किया और उत्पादों को सराहा, शिल्पकारों का सम्मान**

इस अवसर पर राज्यपाल कलराज मिश्र व विधानसभा अध्यक्ष डॉ जोशी , प्रभारी मंत्री आंजना ने मेले का अवलोकन किया और उत्पादों को सराहा व शिल्पकारों का सम्मानित भी किया।

विधानसभा अध्यक्ष डॉ.सीपी जोशी ने कहा कि हस्त कला तथा शिल्पकारों द्वारा बनाए गए उत्पादों तथा उनके विपणन के लिए भविष्य में जमीन उपलब्ध कराई जाएगी तथा उनके लाभान्वित करने के लिये और कदम उठाये जायेंगे साथ ही उनके लिए एक कांप्लेक्स का निर्माण कराया जाएगा जिसमें वह अपने उत्पादों का प्रदर्शन तथा उनका विपणन कर सकेंगे , भारत की पौराणिक कलाओं तथा सांस्कृतिक समृद्धि का परिचय हम देश विदेश में तभी कर सकेंगे जब ऐसे कलाकारों को एक मंच मिलेगा तथा सरकार की ओर से इन्हें प्रोत्साहन मिलेगा।

इस अवसर पर जिले के प्रभारी मंत्री उदयलाल आंजना ने कहा कि यंहा मेले और हस्तशिल्प को बढ़ावा देने के लिये हरसंभव प्रयास किये जायेंगे। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि सरकार व संवय वे भी ऐसे आयोजन को बारम्बार करने के पक्षधर है।

जिला कलक्टर अरविन्द कुमार पोसवाल ने रसराज महोत्सव के बारे में जानकारी दी।इस अवसर पर जिला पुलिस अधीक्षक भुवन भूषण यादव नगर पालिका अध्यक्ष मनीष राठी व उपाध्यक्ष श्यामलाल गुर्जर , अतिरिक्त जिला पुलिस अधीक्षक राजेश गुप्ता, मंदिर मंडल सी ओ जितेन्द्र ओझा, उपखंड अधिकारी खंडेलवाल , समाजसेवी देवकीनन्दन गुर्जर , गणमान्यजन और बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित थे।